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YYEBHO-METO[IMYECKOE NOCOBME KAK CPEACTBO
NPO®ECCUOHAINIbHON HANPABNEHHOCTU OBYYEHWUA MATEMATUKE
CTYAEHTOB CNELWANBHOCTU «<ABTOMOBUITbHBIE JOPOI U»

MonyyeHne HOBOrO KayecTBa MaTEMaTUYECKON NOLrOTOBKN CTYAEHTOB CELMANbHOCTH «ABTO-
MOOMNbHbIE AOPOTMY, Kak v Ans BOMbLIMHCTBA TEXHMYECKUX CMeLManbHOCTEN By30B, CBA3aHO
C BKIMKOYEHMEM CTYAEHTOB B AEATENBHOCTb, KOTOPasA OPMEHTUPOBAHA Ha UCMONb30BaHWE MPeaMeT-
HbIX 3HaHWI B peLleHM 3adad, Nexaluux 3a npefenamu npesmeTHoR obnactu maTematuki.
[lesiTenbHOCTL CTYfEHTa, HanpaBneHHas Ha UCMoNb30BaHWE MaTEMATUYECKUX 3HaHWI B PELLEHUN
3afay, aKTyanbHblX Ons ero Oyamyweid CrieupansHOCTV WHKEHEpPa-[OPOXHUKA, CTAHOBUTCS
HeobxouMol B hHOPMUPOBAHUN OTHOLLEHMS K STUM 3HAHWAM, OCO3HAHWA WX BaXHOCTU Ceivac
W B nepenekTuse. 3HaunT, BTaKoW AesTensHOCTW OymyT (opMupOBaTbCs MOTUBLI W3yYeHUs
MaTemaTiky, 4To NPUBEAET K NOBBILIEHNIO Ka4eCcTBa NPeaMETHbIXGHaRUA [aHHO! ACLMNINHDI.

B npocpeccuoHanbHyio HanpagieHHoCMb NpenofaBaHug MatemMaTuku Mbl «BKNAAbIBaEM»
Takoe M3NOXEeHWe Kypca MaTeMaTuku, KOTOPOE NpemyGMaTPUBaeT BbIMOMHEHWE MPOrpaMMb,
B KOTOPOW BBISBNAETCA MPUKNagHAsA CYLHOCTb MaTeMaTUHECKNX MOHSATUIA 1 (HOPMYT, U3y4aeMbiX
B CMeLwanbHbIX NpeamMeTax Oy ayLLuMmM nHxeHepamy BOPOKHONM 0Tpachu.

Peanusayusi  npogheccuoHanbHo  HanpasrignHoeo 0byyeHus MaTemaTuke  UHXEHepoB-
CTpouTenei aBTOMOBUMLHBIX JOPOr COCTOUT, € HALEN TOUKM 3PEHIs:

» B 03HAaKOMNEHWM CTY[EHTOB C POMbIONMATEMATUKM B Pa3BUTAM MO3HAHWS W (HOPMUPOBAHMN
BULEHWUS HAY4HOW KapTWHbI MUpa MOGPELCTBOM MNMOCTpaLm B 0Oy4eHNM CTYOEHTOB Xapak-
TePHbIX 0CODEHHOCTEN copepkalusMaTeMaTuk KaKk Hay4HOR MCLMNMNHBI;

» B UCTIONb30BaHNM MEXMPEAMBTHBIX CBA3E MaTeMaTUKX C LMAKIOM CreumanbHbIX SUCLMNMMH
MyTEM BbIABNEHMS NPUKNGRHON CYLWHOCTU MaTeMaTUYeCckmX MOHSTUA, WX CBOMCTB W (hopmMyn
MPUBEAEHHbIX B 13y4aéMblX NpeameTax byoyLuyvMmn MHXEHepamn JOPOXHOI OTpachu;

» B paspabotke ,AYMK,/conepxallero; yyebHO-MeToaMYECKOE MOCOBMe, MNNICTPUPOBAHHOE
npoceccHoHaribeo OpUEHTUPOBAHHBIMU 3aa4amu, COOPHUK MPOECCMOHANBHO OPUEHTUPO-
BaHHbIX 334ad W yrIpaxHeHi no Matemarvke [1] 4ns gaHHoW cneuywanbHocTh, nabopaTtopHble
NpOGhecCHOHanbHO — OpUEHTMPOBaHHble  paboThl, Tabnuubl WCTIONb30BaHMS  MaTeMaTukv
B CrieLuanbHbIX 1 OBLLETEXHUYECKIX AUCLMNNMHAX 1 Ap.

PaspaboTaHHoe Hamu y4ebHO-MeToan4eckoe Nocobue npefHasHaveHo Ans obyyeHns mare-
MaTuke CcTyfeHToB 1 kypca cneumansHocti 1-70 03 01 «ABTOMOBUNBHbIE AOPOrMY», COOTBETCTBYET
[ieiicTByloLeR yyebHoi nporpamme no «Matematuke» v BKMKOYaeT cnegyiowme Tembl: «Marpu-
Ubl», «Onpenenutenny, «ObpatHas mMaTpuua», «PaHr maTpulbly, «HeBbIPOXOEHHbIE CUCTEMBI
NMHEMHbIX YpaBHEHHiAY, «CUCTEMBI NMHEHbIX anrebpanyeckux ypasHeHuiry. CTpykTypa nocobust
BKMKOYAET NEKUMOHHbIA MaTepuan no Ha3BaHHbIM TeMaM, COMPOBOXAAEMbIX WANKCTpaLMsAMM
MPOCECCHOHANBHO OPMEHTUPOBAHHBIX 3afay M0 MaTeMaTike, anropuTMbl PELeHWs TWMOBIX
3adaq, 3a0aHns 4ns ayauTopHON W BHEayauTOpHOW paboTbl, a Takke BOMPOCHI ANs CAMOKOHTPONS
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1 ntobo3HaTenbHbIM cTyaeHTam. MpuBeaem npuMep NpotheccHoHansHO OPUEHTUPOBAHHON 3aKauN
13 )aHHOTO NOCOBKSt Mo MaTeMaTHke.

3alaya 1. Tpou3BOACTBEHHOE MPEeANpUATME actanbToBbIX CMeCel BbiMyckaeT TpU Bupa
MPOZYKLMH P1, P2, P3, HA MPOM3BOACTBO KOTOPbIX 3aTPAYMBAETCA YETHIPE BULA ChIPbS S1, Sz, S3, S4.
HopMmbl pacxoga cbipbst 1 €ro 3anachl 3aaHsl B Tabnmue:

Chbipbe Npoaykuus
p1 p2 p3 3anachl Cbipbsi
S1 1 1 2 190
S 2 0 2 180
S3 2 1 0 160
S4 1 2 2 250

OnpefenuTb NNaH BbINycka NPOAYKLYM, NP NONHOM PACXOE Chipbs.
Pewerue. TlycTb Tpu Buga NPOAYKUMW BbINYCKAOTCH B KONMMYECTBE X1, X2, X3. TOrda no
YCNOBMAM 3a/1a4l NONY4IMM CUCTEMY YPaABHEHMNIA:
X1 + %y + 2x3 =190
2%, + 2x3 = 180
2%, + x; = 160
Xq + 2%y + 2x3 =250
Pelum cuctemy metofom [[ayccea:
(AlBl) =1 21190 1 1 27190 1 1 27190
2 0 2|180) o -2 -2/-200))(0 1 o] 60 ~(é 1 316900>
2 1 0]160 0 -1 —-4|=220 0 0 -2|-80
1 2 250/ o 1 el%0 0 0 —4l—160/ 0 0 1140
Mockonbky (A) = r(A|B) = 8,/n=3, 3HauuT, CMCTEMa COBMECTHA 11 MMEET eAMHCTBEHHOE
pelLeHie. 3anuLLem nomy4eHHyrCUCTEMY:
LN\ Fx; + 2x3 = 190 x; =50
.

X5 = 60 X, = 60
X3 =40 x3 = 40
OrtseT; npu pacxopecbipbst x; = 50, x, = 60, x; = 40, nnaH Bbinycka byAeT BbIMOMHEH.
Takum 06pasoM, NpeacTaBneHHoE y4eBHO-METOAUYECKOE NOCOOME MOXKET BbICTYNUTL OAHUM
W3 CPECTB NOBLILLIEHNS Ka4ecTBa MaTEMaTUYECKON NOArOTOBKM CTYAEHTOB-AOPOXHUKOB, PA3BUTUS
WX WHTENNEKTa W KynbTypbl MblWeHns, aTakke OymyT cnocobeTBoBath Gomee akTMBHOMY
YCBOEHMIO MaTepuana creumanbHbiX v 0BLLETEXHNYECKUX ACLNNH.
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